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临河三中2018-2019学年第一学期
高一年级第二次月考物理试题（宏志班）
注意：本试卷包含Ⅰ、Ⅱ两卷。第Ⅰ卷为选择题，所有答案必须用2B铅[image: image57.png]


笔涂在答题卡中相应的位置。第Ⅱ卷为非选择题，所有答案必须填在答题卷的相应位置。答案写在试卷上均无效，不予记分。

一、单选题（本大题共6小题，共24.0分）
1. 下列关于质点的说法中正确的是（　　）
A. 只要是体积很小的球体就可以视为质点
B. 质点没有大小，所以和几何中的点是一样的
C. 质点是一个理想化的模型，实际上并不存在
D. 质量很大的物体无论在任何情况下都不能看成质点
2. t1时刻，小皮球被从距地面5m高的A点竖直向下抛出，t2时刻落地并立刻被地面反弹，竖直向上运动，t3时刻上升至距地面2m的B点．则在（t3-t1）时间里（　　）
A. 小皮球的位移为3m，方向竖直向下，路程为7m
B. 小皮球的位移为7m，方向竖直向下，路程为7m
C. 小皮球的位移为3m，方向竖直向下，路程为3m
D. 小皮球的位移为7m，方向竖直向下，路程为3m
3. 火车在平直轨道上做匀加速直线运动，车头通过某路标时的速度为v1，车尾通过该路标时的速度为v2，则火车的中点通过该路标时的速度为（　　）[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)
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4. [image: image54.png]


用三根轻绳将质量为m的物块悬挂在空中，如图所示. 已知绳ac和[image: image7.png]Sk B M (ZXXK.COM)




bc与竖直方向的夹角分别为30º和60º，则ac和bc绳中的拉力分别为（    ）
A. mg，mg
B. [image: image8.png]NG



mg，[image: image9.png]


mg
C. 2mg，mg
D. mg，5mg


	


5. 如图所示，质量为20kg的物体，沿粗糙水平地面以某一速度开始向左运动，一水平向右的力F=10N作用于物体上，物体与水平地面间的动摩擦因数为0.1，则下列说法正确的是（g取10m/s2）（[image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




   ）
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A. 物体受到的摩擦力大小为20N
B. 物体受到的摩擦力大小为10N
C. 物体受到的合力大小为20N
D. 物体受到的合力大小为10N
6. 轻弹[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




簧上端固定，下端悬挂一个物体，弹簧伸长了8cm，再将物体拉下4cm，然后放手，则[image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)




在放手瞬间，物体加速度大小为（     ）
A. [image: image14.png]



B. [image: image15.png]



C. [image: image16.png]



D. g[来源:学科网]
二、多选题（本大题共4小题，共24.0分）
7. 甲、乙、丙三人各乘一艘飞艇，甲看到楼房匀速上升，乙看到甲艇匀速上升，丙看到乙艇匀速下降，甲看到丙艇匀速上升，则甲、乙、丙三艇相对于地球的运动情况可能是（    ）
A. 甲和乙匀速下降，且V乙﹥V甲，丙静止
B. 甲和乙匀速下降，且V乙﹥V甲，丙匀速上升
C. 甲和乙匀速下降，且V乙﹤V甲，丙匀速下降
D. 甲匀速下降，乙匀速上升，丙静止
8. 一汽车在路面情况相同的公路上直线行驶，下面关于车速、惯性、质量和滑行路程的讨论正确的是（    ）
A. 质量越大，它的惯性越大
B. 车速越大，它的惯性越大
C. 车速越大，刹车后滑行的路程越长
D. 车速越大，刹车后滑行的路程越长，所以惯性越大
9. 伽利略为了研究自由落体的规律，将落体实验转化为著名的“斜面实验”，对于这个研究过程，下列说法正确的是(     )
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A. 斜面实验放大了重力的作用，便于测量小球运动的路程
B. 斜面实验“冲淡”了重力的作用，便于小球运动时间的测量
C. 通过对斜面实验的观察与计算，直接得到自由落体的运动规律
D. 根据斜面实验结论进行合理的外推，得到自由落体的运动规律


	


10. 如图所示，质量为m的木块在水平向右拉力F的作用下，在质量为M的长木板上向右滑行，长木板处于静止状态。已如木块与长木板间的动摩擦因数为[image: image18.png]H1



，长木板与地面间的动摩擦因数为[image: image19.png])



，则（    ）[image: image55.png]



A. 长木板受到地面的摩擦力的大小一定是[image: image20.png]H1



mg
B. 长木板受到地面的摩擦力的大小一定是[image: image21.png])



(M+m)g
C. [image: image22.png]H1



一定小于[image: image23.png])




D. 无论怎样改变F的大小，长木板都不可能运动
三、实验题探究题（本大题共2小题，共18.0分）[来源:学科网]
11. 某同学在“研究匀变速直线运动”的实验中,用打点计时器记录了被小车拖动的纸带的运动情况,在纸带上确定出A、B、C、D、E、F、G共7个计数点,如图所示,其相邻点间的距离分别为AB=3.62cm，BC=4.38cm，CD=5.20cm，DE=5.99cm，EF=6.80cm，FG=7.62cm，每两个相邻的计数点的时间间隔为0.10s。[image: image24.jpg]



（1）打点计时器采用的是_________电源.(选填“交流”或“直流”)
（2）计算出打下B点小车的瞬时速度[image: image25.png]Vp =



________[image: image26.png]


（保留两位有效数字）
​（3）用逐差法求出小车运动的加速度[image: image27.png]


=___[image: image28.png]s



（保留两位有效数字）
12. “验证里的平行四边形定则”的实[image: image29.png]Sk B M (ZXXK.COM)




验情况如图甲所示，其中A为固定橡皮筋的图钉，O为橡皮筋与细绳的结点，OB与OC为细绳，图乙是在白纸上根据结果画出的图．

 [image: image30.png]





（1）图乙中的F与F′两力中，方向一定沿AO方向的是___________．
（2）实验中，橡皮条一端固定在木板上，用两个弹簧秤把橡皮条的另一端拉到某某[image: image31.png]Sk B M (ZXXK.COM)




一位置O点，以下操作正确的是_____________。
A[image: image32.png]Sk B M (ZXXK.COM)




．实验中必须记录弹簧秤拉力的方向
B．弹簧秤必须保持与木板平行
C．把橡皮条节点拉到O点时，两弹簧秤之间的夹角应取90°不变，以便于计算合力的大小
D．用两弹簧测力计拉橡皮条时，两弹簧测力计的示数必须相同
（3）本实验采用的科学方法是_____________。
A．极限法    B．等效替代法    C．控制变量法    D．放大法
四、计算题（本大题共3小题，共34.[image: image33.png]Sk B M (ZXXK.COM)




0分）
13. 一物体作自由落体运动，落地时的速度为40m/s，取g=10m/s2，则：

（1）它下落高度是多少？
（2）它在前2s内的平均速度为多少？
（3）它在最后1s内下落的高度是多少？








14. 已知某物体v－t图象如图所示．求：
[image: image34.png]



(1)从开始计时到3 s末物体的加速度；[来源:Z.xx.k.Com]
(2)物体从3 s末到6 s末物体的位[image: image35.png]Sk B M (ZXXK.COM)




移；
(3)物体从6 s末到7 s末的加速度．







15. 一长度为L＝50cm的细绳拴着一个质量为m＝3kg的小球，小球用固定在墙上的弹簧支撑，平衡时弹簧位于水平方向，细绳与竖直方向的夹角为53°，如图所示．（不计弹簧和细绳的质量；已知cos53°＝0.6，sin53°＝0.8，取g＝10m／s2），求：
[image: image36.png]


[来源:Zxxk.Com]
（1）细绳对小球的拉力的大小；
（2）己知弹簧的原长为x0＝[image: image37.png]Sk B M (ZXXK.COM)




45cm，求弹簧的劲度系数的大小．






临河三中2018-2019学年第一学期
高一年级第二次月考试题（宏志班）
答案
1.【答案】C
2.【答案】A
3.【答案】D[来源:学_科_网Z_X_X_K]
4.【答案】B
5.【答案】A
6.【答案】B
7.【答案】AB
8.【答案】AC
9.【答案】BD
[image: image38.png]Sk B M (ZXXK.COM)




10.【答案】AD
11.【答案】（1）交流电；（2）0.40m/s；（3）0.80m/s2​​
12.【[image: image39.png]Sk B M (ZXXK.COM)




答案】（1）F′；（2）AB；（3）B
13.【答案】解：（1）根据位移速度关系可得：[image: image40.png]h=5=80m




（2）下落的时间[image: image41.png]



根据速度时间关系可得：[image: image42.png]vy =gty =10 X 2m/s = 20m/s




根据匀变速直线运动的规律可知：[image: image43.png]vy

v, =5=10m/s




（3）前3s的位移：[image: image44.png]1.2
hy =3gt3" = 45m



 
它在最后1s内下落的高度△h=h-h3=35m
答：（1）它下落高度是80m；
（2）它在前2[image: image45.png]Sk B M (ZXXK.COM)




s内的平均速度10m/s；
（3）它在最后1s内下落的高度是45m。
14.【答案】解：（1）由[image: image46.png]


，可得[image: image47.png]42
a;=zm/s



 ；
（2）物体从3 s到6 s由图象可知速度保持不变v＝4 m/s，[image: image48.png]x=vt=4X3m=12m



；
（3）从6 s末到7 s末的加速度[image: image49.png]


。
答：（1）开始计时到3 s末物体的加速度为[image: image50.png]


；（2）物体从3 s末到6 s末物体的位移为12m；（3）物体从6 s末到7 s末的加速度为[image: image51.png]—2m/s2



。
15.【答案】解：（1）小球静止时，分析受力情况，如图[image: image56.jpg]


，由平衡条件得：
细绳对小球的拉力大小为：[image: image52.png]T cos53°

mg

=50N




弹簧弹力大小为：[image: image53.png]4
F =mgtan53° =3 X 30N = 40N




（2）弹簧的压缩量为：
x=x0-lsin53°=45cm-50×0.8cm=5cm=0.05m
根据胡克定律有：F=kx
得：k=800N/m
答：（1）细绳对小球的拉力的大小为50N；
（2）弹簧的劲度系数的大小为800N/m。

